

# 市人大常委会检查我市贯彻实施《中华人民共和国水污染防治法》情况

本报讯(记者 于芯)7月18日,市人大常委会党组书记、副主任谷云山率部分市人大常委会委员及城乡建设环境保护委员会、省、市、县人大代表组成的检查组,对我市贯彻实施《中华人民共和国水污染防治法》(以下简称《水污染防治法》)情况进行检查。副市长徐晖及市生态环境局、城管执法局、水利局、西安区政府等有关负责人参加检查。

检查组一行先后深入田家炳中学生活污水排口整治现场、仙人河清淤辽源日报社、滨河北路、东北袜业园污水处理厂、市污水处理厂等地,详细了解生活污水排口整治、清淤工程进展、东辽河污水干管迁移工程、污水处理设施运行、污水处理厂扩建工程进展等有关情况。随后召开座谈会,听取了市生态环境局关于全市贯彻实施《水污染防治法》情况及东辽县政府、龙山区政府、西安区政府、市城市管理行政执法局、水利局、市农业农村局等相关工作情况的汇报,并与与会人员座谈,就进一步做好相关工作提出意见和建议。

谷云山代表检查组对我市贯彻落实《水污染防治法》工作给予了充分肯定。他说,市委、市政府领导高度重视,高位推进,认真贯彻实施《水污染防治法》等法律法规,统筹运用全面开工、精心谋划扎实推进,加快推动流域水生态修复、水污染治理和水资源保护重点工程建设,水污染防治工作取得阶段性成果。

谷云山要求,各级政府及相关部门要严格落实“党政同责、一岗双责”,逐级压实水污染治理主体责任,形成各负其责、齐抓共管的工作合力。要把工程建设与严格管理有机结合,依法管污、以法治污,从严格执法中改善辽源的水环境质量。各部门要认清形势、理清思路,增强依法治污的紧迫感、责任感,切实把治理污染工作提升到战略层面上来,要以严格的标准、规范的方式、坚决的态度保证生态环境好转。要加大宣传力度,扩大《水污染防治法》宣传教育层面,提高全民环境保护意识,形成“人人争做环境卫士”的良好社会氛围。

# 市人大常委会举办第五期“局长讲坛”

本报讯(记者 于芯)7月18日,市人大常委会举办了以“习近平生态文明思想与我市的生态环境现状”为主题的第五期“局长讲坛”。市人大常委会党组书记、副主任谷云山及市人大机关全体干部,县(区)人大常委会分管领导,部分省、市、人大代表和城乡建设环境保护委员会组成人员参加了论坛。

市生态环境局局长李建新以“习近平生态文明思想与我市的生态环境现状”为主题,结合自身认识和多年工作实践,从理论层面、实践层面、干部群众思想认识层面,深刻阐述了“绿水青山就是金山银山”的深刻内涵,抓好环境保护就是抓好高质量发展的辩证关系及

辽源环境现状、存在问题、艰巨任务,使参会人员对于生态文明建设有了更加深入的了解。


谷云山主持论坛,他强调,抓好环境建设不仅是市委、市政府和职能部门的事,更需要党委、政府、人大、政协及全社会齐努力、总动员,才能打好蓝天碧水保卫战。学习和了解习近平生态文明思想和生态环境现状是做好新时代生态环境保护工作的需要,也是人大机关和人大代表履行监督职责的需要。人大机关干部和人大代表要提高政治站位,树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念,从根本上改善人居环境,彻底保护好我们生活的这片净土和蔚蓝天空。

# 我市开展2019年“全国食品安全宣传周·粮食质量宣传日”活动

本报讯 为有效提升消费者对粮油食品安全信心、落实“全国食品安全宣传周·粮食质量宣传日”活动,近日,市发改委邀请市粮油监测站专家在大什街开展了宣传活动。

活动中,粮油专家通过展板和宣传手册向市民讲解粮油食品安全相关知识,为现场群众答疑解惑,包括粮食选购、保存以及粮油加工等问题。

此次宣传活动共发放宣传材料 350 余份,咨询人数 300 余人。(筱祺)



## 部门动态

本报讯(记者 于芯)审理涉黑涉恶案件4起,审结3起,判处被告人12人。判处组织领导参加黑社会性质犯罪一案的主犯刘某某有期徒刑21年,罚没收财产500万元,并处罚金340万元。龙山区人民法院依法从严惩处了一批黑恶势力犯罪,取得专项斗争显著成果。

龙山区人民法院将扫黑除恶专项斗争纳入“一把手”工程,多次召开扫黑除恶专项斗争动员部署会议和再动员再部署再落实会议,进一步提高政治站位,强化了全体法官、干警的责任担当。制定、印发了

《辽源市龙山区人民法院关于加强涉黑涉恶案件审理流程的工作办法》等制度文件24份,在全院形成“一把手”负总责、分管领导具体抓、班子成员分包重点,全体法官、干警共同参与的扫黑除恶专项斗争新格局。为确保依法精准有力打击黑恶势力犯罪,设立扫黑除恶专项斗争专项经费100万元,还设置了10万元奖励基金,专门用于激励和发动群众积极参与到扫黑除恶专项斗争中来。为将扫黑除恶专项斗争做实、做细、做稳,进一步提升法官、干警的知识水平和精准打击黑恶势力犯罪的能力,召开3次扫黑除恶专项斗争培训会,进行了两次专项斗争知识测试考试,受训和参加的分别

# 西安区委第一巡察组向区编办、科协、区直机关党工委、工信局、卫健局、仙城社区反馈巡察情况

根据西安区委巡察工作领导小组统一部署,2019年7月17日,区委第一巡察组分别对区编办、科协、区直机关党工委、工信局、卫健局、仙城社区召开巡察情况反馈会。区委第一巡察组组长反馈了巡察情况,区委巡察办相关领导出席会议并讲话,六家被巡察单位主要负责人分别主持会议并作表态发言。

2019年3月27日至6月11日,区委第一巡察组对六家单位及区人防办开展了巡察工作。巡察期间,始终坚持问题导向,把握政治巡察要求,突出“六个围绕、一个加强”重点开展巡察。通过听取工作情况汇报、开展个别谈话、调阅有关资料等形式深入了解情况,顺利完成了巡察任务。

巡察中发现的主要问题有:政治站位不高,党的领导核心作用发挥不强,党内

政治生活不严肃。不能坚持学习制度,理论学习不够经常,意识形态工作不够重视。个别基层党组织弱化虚化,“三会一课”制度执行不力,党内双重组织生活制度执行不严格。存在照抄照搬,违反中央八项规定精神问题。存在执行廉洁纪律不严肃问题。“两个责任”落实程度有待提高。

区委第一巡察组提出整改意见:一是牢固树立“四个意识”,进一步强化党的领导,纠正党的领导弱化方面的问题。要认真贯彻执行民主集中制,严格执行党组会议议事规则,规范“三重一大”事项决策程序。二是建议被巡察党组织着力加强党的建设,改进党的建设缺失方面的问题。要严肃党的组织生活制度,切实抓好“三会一课”,规范党的组织生活。三是建议被巡察党组织压实“两个责任”,把全

# 市公安局东山分局成功抓获一名逃犯

本报讯 为深入推进“践行新使命,忠诚保大庆”实践活动,全力消除各类安全隐患,近日,市公安局东山分局通过信息研判、精准出击,跨省抓捕一名历年网上通缉逃

犯,为“云剑”行动再添战果。今年7月初,东山分局民警通过信息核查对比等技术手段,锁定2016年因故意伤害案网上追逃的犯罪嫌疑人曲某华的藏匿地点,立即成立抓捕小组前往黑龙江省进行抓捕。在确定曲某华具体藏匿地点后,民警对其进行缜密布控,经过彻夜蹲守,成功将其抓获,并连夜押解回辽源。经审讯,犯罪嫌疑人曲某华(男,51岁,西安曲某华)对其在2016年6月在辽源市西安路故意伤害一案的犯罪事实供认不讳。

目前,案件正在进一步办理中。(东轩)

# 西安区委第二巡察组向区委统战部、团委、妇联及工商联党组、发改局党组、教育局党委、裕明社区党委反馈巡察情况

根据区委巡察工作领导小组统一部署,西安区委第二巡察组于2019年7月17日分别深入区委统战部、团委、妇联及工商联党组、发改局党组、教育局党委、裕明社区党委召开巡察情况反馈会议。区委第二巡察组组长就本轮巡察情况进行了反馈,区委巡察办相关领导传达了区委巡察整改工作要求,七家被巡察单位主要负责人分别主持会议并作表态发言。

2019年3月27日到6月11日,西安区委第二巡察组对七家单位开展了巡察工作。巡察期间,巡察组始终坚持问题导向,围绕“政治巡察”核心要素,聚焦党的政治建设、思想建设、组织

建设、作风建设、纪律建设、反腐败斗争六个方面存在的问题,通过听取工作汇报、开展个别谈话、调阅有关资料、受理群众来信来电来访等形式深入了解被巡察单位情况,顺利完成了巡察任务。

巡察中发现的主要问题有:党的领导核心作用发挥不充分,党内政治生活不严肃。学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不到位,意识形态工作弱化。抓基层党建责任意识不强,对基层干部管理监督不到位,落实民主生活会和组织生活会制度不力。文风改进不足,工作作风转变不够,财务管理制度不严肃,存在执行廉洁纪律、工作纪

## 农村人居环境整治在行动

近日,记者从西安区政府出发,驱车途经矿北大街、环城公路,行驶5.8公里后,来到了富强村的南出口。在该村3组地界内,记者看到十余名工作人员在清理建筑垃圾、堆物堆料等。

“本村3组共拆除违法建筑7处。其中,自行拆除6处,拆除总面积600余平方米,有效打击了违法建设行为。”随行的该村党支部书记王东告诉记者,推进拆违工作是改善人居环境的需要。在此项工作中,富强村充分发挥党员干部的模范带头作用,形成上下联动、群策群力的工作局面。目前,3组的拆违工作已进入收尾清理阶段,拆违任务基本完成,为下一步美丽乡村建设工作打下坚实基础。

## 用实干提升村民“幸福指数”

本报记者 赵强

自己所在的村6组,如今也栽种了不少海棠,道路也干净、整洁,环境越来越好。

“村6组环境越来越好”这得益于该村以党支部带头作用,看到有的村民正在货车上卸草料,有的村民在挖土创坑为植树作准备,一派热火朝天的劳动场面。停歇一旁的洒水车在作业时喷洒出来的水雾透过阳光,幻化出一道流动的彩虹,别有一番令人赏心悦目的感觉。

“美化环境是好事,有一份力就得尽一份力。”该村6组53岁的村民高万福得知本村5组正在进行美化绿化建设,特意赶过来帮忙。高万福高兴地对记者说,



园林工人顶着小雨进行绿化景观的草坪铺装。

本报记者 刘鹰 摄

快速度开展路边石施工、浇筑混凝土等作业,力争在今年7月底前完工。”该工程项目负责人说。

“在村道上装路灯是当地村民们的迫切愿望。原来没有路灯,村民晚上出行十分不便。这次的改造工程就涵盖了加装路灯这一项。”王东告诉记者,为保质保量完成施工任务,达到预期效果,这段改造工程特别找的是省里设计及施工一体的公司。村9组路边石和方砖施工结束后,将对沿路的村居围墙进行集中改造,周围裸露的土地也将进行绿化美化,并加装路灯,切实提升周边村民出行环境和幸福指数。

## 扫黑除恶应知应会小知识

**重点打击的十二种“黑恶势力”是什么?**  
扫黑除恶专项斗争的打击重点共12类。其中,11类黑恶势力、1类黑恶势力“保护伞”。具体如下:(一)威胁政治安全特别是政权安全、制度安全,以及向政治领域渗透的黑恶势力。(二)把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力。(三)利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力。(四)在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽动闹事的黑恶势力。(五)在建筑工程、交通运输、矿产资

源、渔业捕捞等行业、领域,强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力。(六)在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力。(七)操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力。(八)非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力。(九)插手民间纠纷,充当“地下执法队”的黑恶势力。(十)组织或雇佣网络“水军”在网上进行敲诈、诽谤、滋扰的黑恶势力。(十一)境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力。(十二)坚决深挖黑恶势力“保护伞”。

## 信息发布

### 减资公告

辽源市忠诚保安服务有限公司(统一社会信用代码:91220402316654879P,法定代表人:宋传海)经股东会决定拟向公司登记机关申请减少注册资本。将注册资本由人民币100万元减少至5万元。由股东宋传海减少出资87万元,股东郭财减少出资8万元。减少后股东出资如下:股东宋传海出资3万元,占注册资本60%股份;股东郭财出资2万元,占注册资本40%股份。且本公司无任何对外债务。自本公司见报后45

日内,债权人有权要求本公司清偿债务或提供相应担保。  
本公司联系人:聂玉娟  
联系电话:13943702278  
联系地址:辽源市龙山区海达大厦1号楼304  
特此公告  
辽源市忠诚保安服务有限公司  
2019年7月19日